

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . 2 frt.  
 Félévre . . . . 1 „  
 Negyedévre . . . 50 kr.  
 Köszögnek 60 kr. postadíj  
 beiktatása mellett egész évre  
 ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-éle épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasbas petit sorért 5 kr.; többesért 4 kr.  
 Nagyobb és többesért hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételenk.  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
 „Nyil 16<sup>re</sup>”-ben megjelenő közlemény mindenpótló sora 15 kr.  
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegledi K. Lajos könyvkereskedésénél, Budapestben, Bécsben és Prágában Hanssenstein és Vogler és A. Oppelich hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Békes hódítás.

Debreczen, július 24.

(B-r.) A magyar írók és művészek társasága kirándulást rendezett az alduára és az alsó magyarországi nevezetesebb városokba. A kirándulók utjokban érintették a szerb fejedelemséget és a román királyságot.

Utjuk egy békes hadjárat szüze-tével bir. Nem mint hódítók, mint a magyar civilizáció és irodalom harcosai, hogy a békes érintkezés által a kölcsönös rokonszenv megszilárdulását tegyék lehetővé. A magyar irodalom munkásai megjelentek Szerbia és Románia határainál, keblökben a rokonérzet melegével. Szerbia és Románia barátságos szívélyességgel fogadták a magyar nemzet közvéleményének képviselőit.

A magyar írók és művészek a kirándulás mintegy kezdetnek látszik arra nézve, hogy keleti szomszédainkat — kiknek igaz, jól felfogott érdeke azonos a miénkkel — mint kell barátsággal magunkhoz fűzni. Ez első társadalmi érintkezés keleti szomszédainkkal, — hogy rokonszenvet keltsünk egymás iránt.

A román és szerb nép természetesebb barátot nem fog találni, mint a magyart, földirait helyzetüknek a különleges nemzetiségi viszonyaink egymásra utalnak bennünket.

A gyűlölködésnek a féltékenykedésnek meg kell közöttünk szűnni. Ha eddig nem értettük meg közös érdekeinket, ha a magyar politika férfiai elmulasztották összefűzni a barátság lánczatát közöttük, egy a népeknek társadalmi uton kell a közös kapcsolatot megszilárdítani.

Magyarországnak keresni kell az összeköttetést kelettel. A nyugati civilizációt Magyarország közvetíti ez államokkal, melyek a keleti barbárság kinyomtatást kezdik levétközni. Románia a műveltség útján halad biztosan és sikerrel előre. Szerbia államiságában megszilárdulva, mindinkább kezdi életképességének jelét adni. Nekünk szükségünk van arra, hogy e két fejlődő keleti állammal szíves baráti viszonyba lépünk. Épen oly szükségünk van tehát keresni a közös érintkezési pontot, mint nekik.

Románia a kiránduló magyar írókat barátsággal hívta meg Bukarestbe. A kirándulók azonban a szíves meghívásnak ez alkalommal nem tehettek eleget.

De a meghívást fent kellett tartani más alkalomra.

A szíves meghívást nekünk nem lehet visszautasítani. A román államférfiak és a román társadalom vezetői ellenkezőleg gondolkoznak, mint egy hazai román nyelvű hírlap, mely kikelt azon szándék ellen, hogy a magyar írók kirándulását, a román határszélen ünneppélyesen szándékoznak fogadni. A meghívást fel kell használni, és be kell igazolni Romániának azt, hogy a magyar nép nem foglalt el ellenséges álláspontot a román nemzettel, és állammal szemben.

A társadalmi érintkezés, a kölcsönös rokonszenv nyilvánítása, a jövőben mind két népre nem jelentéktelen következményeket rejthet magában. Az alkalmat tehát fel kell használnunk, — hogy keleti szomszédainkkal barátságos hajlamainkat megösmertessük.

A magyar írók mostani kirándulását csak biztató kezdetnek tekintjük arra nézve, hogy ez által megtétezt az első lépés, — mely a barátságot a magyar román és szerb társadalom között szorosra kötni hivatva van.

## Zászlóalj a gyemekekből.

A mostani viszonyok között, midőn egész Európa a katonaságnak javításán fáradozik, s midőn ily tervek monarchiáinkban is közel jutottak megvalósulásukhoz, a legújabb napok alatt, alighivatjuk fel az olvasók figyelmét érdekesebb tényre, mint a francia kormány egy rendeletére, mely e héten jelent meg a „Journal Officiel”-ben. E rendelet az iskolai zászlóalj felállítására vonatkozik. Franciaország minden iskolája, melynek legalább 200 növendéke van, a tizenkét éves feletti korban, felhatalmaztatik ezen rendelet által, hogy egy zászlóaljat állíthasson fel. Minden zászlóaljnak lesz négy század, s azokban egyenként legalább ötven fiú. Kizárólag olyanok, a kiket az orvosi megejtett vizsgálat után épeknak, egészségeseknek s korukhoz képest a jövőbeli katonai szolgálatra alkalmasnak találják. A fiúk fegyverekkel lesznek ellátva, melyek könnyűek s hasonló zárószerszettel bírnak mint a katonasági fegyverei, csak-hogy löni nem lehet velők.

## Szünidőben.\*)

Bezárták az iskolák kapuit; a hosszú, homályos folyosók nem zenek vissza esegve, nevető, lármázó kis- és nagy diákok zajongását, a tanterem néma, a tanár urak a végzett munka után kiérdemelt nyugalmat élveznek.

Hazakerültek a discipulusok. Az édes mamák az első két három napon meggyesnek csodálkoznak, hogy mekkorát nőtt tiz útonap alatt az ő kedves fiók; de nem győznek csodálkozni azon is, hogy emberi teremtés hogyan teheti annyira tönkre pár hónap alatt azt a rúlát, a melyért a szabó fejével állott jót, hogy eltart két esztendőig. Az édes apák pedig az iskola „értesítőjét” lapozgatják át, szoros vizsgálat és összehasonlítás tárgyává teszik az osztályzatokat, — biz az csupa hármás, no de nem négyes, ergo az urf mégis csak meglábolta valahogy az osztálytát; nem bukkott meg.

Hanem aztán elkezdnek az édes apák arról is gondolkozni, hogy milyen sok pénzbe került az a néhány gyenge calculus. Nyári délutánokon, a pamlagon heverve, az újján számítgatja az édes apa, hogy minnyit kelle kiadnia a lefolyt esztendőben az az ő tanuló fiait tanításáért. És rá jön, hogy a mostani tanrendszer rettenetes mennyiségű pénzben kerül; a kosztipénz, a correpetíció, a sok könyv, atlasz, rajzeszköz ára még csak hagyján, de hát az urf már bába is jár, tagja volt a rendezőségnek a táncpróbabálon, — az a menykó frakk, klak és lak, egy kis söröske, egy kis cukedli, gyöngye cigaretté etc. etc. jaj beh sok pénzt elnyelt az édes apának!

Aztán eszmerokosok után rátér az édes apa annak a számítgatására, hogy a már elkötött s elkötendő tengersíri pénz árán lesz-e tanuló fánoak biztos jövője? Megvakarja fejét az öreg kétszer is, három-

szor is ennél a kérdéssel, mert észbe jut, hogy milyen sok az ügyvéd, az orvos, a hivatalnoknak való ember: alig élhetnek egymás hegyén-hátán. Ni, a szomszéd ur fia is, pedig milyen jó tanuló volt, két esztendő óta ingyen gyakoronkosodik egy penészes irodában, ki tudja, léptetik-e elő fizetéses gyakoronoknak, mert hát... sok az ember mindre.

Igy elmélkedik a tisztességes családfő s az a gondolat ötlék észbe, hogy tán czélszerűbb lenne nem folytatni annak a „gyermeknek az iskoláztatását, inkább félre kellene tenni a tanítási költséget s abból lassanként olyan csinos „kapitális” kereskedni ki, hogy az urfi gond nélkül megélhetne belőle, ha van egy kis praktikiája.

Nos, ennél a gondolatnál kössenek bogot az édes apák s mamák, és elmélkedjenek velünk együtt a kérdés fölött.

Tökepénzből a magyar ember meg nem él; el tudja költöni pompásan, de szaporítási szándék alig képes egy. Majd másként lesz ez idővel; kezdünk gyakorlatiasan gondolkodni nemzet lenni, de még csak kezünk, s majd csak három-négy generatio után leszünk valóban azzá.

Manapság még a tökepénz mellé is kell valamely keresetmód a mit tanulás által lehet csak elsajátítani. Tanítatni kell tehát a serdülő nemzedéket, csak az a kérdés: mire taníttassuk?

E kérdésre azonban rendszerint igen elavult, ödi nézetek alapján felelnek a szülők önmagunknak. A még mindig divatos nézetek szerint a tanultságot csak a gymnasium és az egyetem adhatja meg, — azaz: csak a törvénytudományi, orvosi, mérnöki, no meg tán a lelkesítő és tanári pálya az, mely az urf osztálybeli emberekkhez illik. Ez elfogott nézet miatt túltömötték a gymnasiumok, ezért kellene, ha volna, harmadik tudomány egyetem, ezért akad minden egyes állásra száz pályázó s ezért szaporodik a tudományos proletárok száma.

Nem mondhatjuk pedig, hogy az állam ne igyekezzék ezen egy irányban törekvő áramlatot mellék-csatornákon másfelé elvezetni. Létesítettek polgári iskolák, melyeket elvégezve lehetnek az illető fiatal emberek vasuti, postai, távírázati hivatalnokok; vannak gazdasági, erdőszeti, bányászati akadémiák, vannak kereskedelmi iskolák, ipar-tanműhelyek, gépészeti tanfolyamaink stb. Ezek létesítését végykí jövelembe azon szülők, kik gyermekeik jövője miatt aggodalmaskodnak. Az említett és még sok egyéb tanintézetekben megszervezték az ismeretek sokféle elterelvényére, melyek még nincsenek száz — meg száz aspiráns ostromlásának kitéve. Ha a gyerek bukik a latinból és a görögöb, lehet, hogy megállja a helyét a polgári iskolában, s ha nem lesz belőle ügyvéd, lehet belőle távírázó; ha nem fogja az esze a trigonometriát, talán inkább gyönyörködik majd a szántásban, vetésben s válik belőle derék gazdasági; ha van két erős karja, mint iparos is még mindig megél, s lehet, hogy néhány év múlva nem fog erszényt cserélni tudományos butyáival, ki nyolcz esztendő óta folyvást csak 800 frttal fizetett hivatalnok, pedig már kezd kopaszodni.

Ezeket gondold meg aggodalmaskodó édes apa a vakáció napjaiban. Töröld le homlokodról a tűnődés okozta izdadság gyöngyét, s ha nem futja tovább a költségek, vagy ha fiad megbukott, avagy csak imigyanugy végezte a gymn. osztályt, válaszd a sok közül kevesebbet költséggel elérhető, vagy fiad hajlamainak és képességeinek inkább megfelelő életpályát; meglásd, sem te, sem ő nem fogjátok megbánni, hogy nem lett belőle protectiót hajbázso, állomást leső antichambrirozó, csekély jövedelemből gavallért játszó — tekintetes ur.

— **A dohány és szivar árulása** kérdésében „több kereskedő” felszóllalt e lapok 30-ik számában az ellen, hogy neki vasnap délután is kell szivart

árulni csak azért hogy „a k o r m á n y óriási jóvedelmét közvetítsék.” Nem mondom én azt, hogy a magyar embernek nagy kedve lenne a dohány egydírasság magasztalásához, de miután az tényleg lann áll, a felszóllaló „töb b k e r e s k e d ő” figyelembe vehető, hogy midőn az árulási engedélyért folyamodott, tudta, hogy azt vasnap is árulni kell, mégie folyamodott érte; továbbá tudhatja tapasztalásból, hogy éppen vasnapon délután fogy el legtöbb szivar, midőn t. i. még azok is vesznek egy pár darab szivart, kik egész héten dolgoztak, vagy a távolos tányákon munkálkodtak, vasnapon bejárnak a városra e napon pihennek, szorakoznak, és különösen vasnapon délután sétálnak és szivaroznak. A felszóllalóknak mint a hírlapi czik íráshoz szivar, midőn t. i. még azok is vesznek egy pár darab szivart, kik egész héten dolgoztak, vagy a távolos tányákon munkálkodtak, vasnapon bejárnak a városra e napon pihennek, szorakoznak, és különösen vasnapon délután sétálnak és szivaroznak. A felszóllalóknak mint a hírlapi czik íráshoz is értő művelt emberek tudni kellene azt is, hogy a dohány jövedelem nem a „k o r m á n y é” hanem a z áll a m é, és így édes mindnyájunké, tehát érdeklünkben állana — mig a dohány egydírasság fen áll — minden kereskedésben minden nap egy millió árut az állam érdekében eladni.

## Apró-cseprő.

Karcolatok.

Egyszer a törpét megszóllotta a vágy: nagy embernek lenni. Fölment egy magas hegyre s lekiáltott hogy: — „ugy-e nagy vagyok?”

A hogy oly magas volt, hogy az emberke láthatatlan lett.

— Maradj csak alant, — mondák neki többen, — itt legalább látszol valaminek!

Igy járt X. ur is, a ki akta másolás közben, írási-lázt kapott s olykor-olykor kiadtak egy-egy sobjaszt a helybeli szerkesztők.

Ő is nagyakart már lenni. Felmászott a Mákvirág nevű zöldséggel betakart irodalmi homokdombra s midőn azt akarta hogy nagyak lássák, — láthatatlan lett; — a kiabálását is csak közvetítés mellett hallották azok, kik régebben láthatóvá tették.

Ezek azonban nem hívják le helyzeté magaslátárol.

Ki ki ott időzik, a hol dukál neki.

A homonculus az „Értesítő” ellen rugdalokdik, s a mint hírlík, — mi bizony nem tudunk, s nem is először.

Az egyszeri embert is megmarta a keblén éltre költ megdermedt kigyót; mit várunk hát a Mákvirág szerkesztőjétől, a kit e lap melenzetett annyira, hogy több lett a O-nál?

Nem tetszett neki a „Má s o d i k v i r á g z á s i”

Hogy is tetszenék, hisz Sz. J. ur írta, a ki szerkesztője az Értésítőnek. —

Eszembe jut egy köztök folyt beszélgetés:

— Ugy-e bár nem szerkesztő ur írja a lapjában most folyó elbeszélést? szóllít egyszer meg a Mákvirág össztakolója Sz-i urat.

— Kít gondol ön a szerzőnek?

— Más senkit, csak Vértési Arnoldot.

— Ugyan ne okoskodjék! Ön írom.

— Akkor — Vértési Arnoldhoz is méltó volna az volt bízogly nyilatkozat., —

— Thja, tempora mutantur! akkor szükség volt Sz-i urra, a ki tudva levőleg minden szárnypróbálgatót szeret vállaival is felelni.

Nyakára is nőnek a — henczeggéssel.

De az a vigasz, hogy ő nem törődik — velők. —

\*) Nagyon ajánljuk ez cikket figyelembe. Szerk.

A helybeli írók mit csinálnak? Ezen fantazirozik a Mákvirág méla bus szerkesztője a ki saját vallomása szerint „nyavalyás állapotban” sinylik. — (Lásd legutóbbi szerk. üzenetét).

Dr. Legányi Gyula urnak a figyelmébe ajánlom őt. A prostitutiót nem szabad terjedni engedni.

Hátba a Mákvirág olvasói mind — nyavalyás állapotban lesznek?

Ugy hallottuk hogy — ragadós minden nyavalya! —

\* \* \*

Azt szellem szikrázza „Barang” a Mákvirágban, hogy Sz—i J—s borjut visel most.

T. i. ez czélzás akar lenni arra: hogy Sz—i J—s ur most tölti a 4 heti fegyvergyakorlatot mint hadnagy, a kinek a bornyuuval másként aligha van köze, — ha csak a „Mákvirág”-ot nem olvassa el.

Azt hisszük hogy — szelid természetét ez sem zavarja meg. —

\* \* \*

Érdekes tudni hogy a Mákvirág szerkesztőjétől Sz—i J—s ur lapunk szerkesztője, több rossz verset nem fogadott el közlés végett.

Most is meg vannak azok nála. Kértem tőle, hogy adjuk ki most a csudabogarak közt. —

— Mért megzavarni az együgyű örömet? Ez volt a válasz. —

\* \* \*

A számár szeretett volna egyszer nagyon rugni az a orozslánon. —

De nem volt bátorsága míg az ép, erőteljes volt. Mikor haldokolt — akkor meg rugta. —

A „Mákvirág” most rugtat az Értesítőnek, mikor a szerkesztője restelnie megbaraczkolni az éretlen csemege koponyáját.

\* \* \*

Dr. Pápay Imre köz- és váltó ügyvéd, jogakadémiai h. tanár munkálkodása ellen, nagyon kikél a jámbor „barang” (oló) szelleme.

A varangykos béka mikor befees-

kezdede a kedves Szent-János bogarat, azt mondta: mi szükség nekem f e n y l e n e d ?

Miért fénylik dr. Pápay tehetsége a Mákvirág bandája ellenében?

\* \* \*

Ugy értesültünk különben, hogy a Mákvirág összes munkatársai érezvén a szükségét, tanfolyamot nyitnak — önképzés czéljából. — Gorovay Miksa a helyes okoskodást, Mandel Gyula a magyaryelv-tant, Kántor Imre (?) a költészettant fogják előadni.

Hát a szerkesztő mit ád el ő A mi legjobban rájok férne, a — helyesírás tanítását akarták rátküldni.

A szerkesztő kinyilatkozta, hogy ha illet is követelnek tőle — akkor lemond.

\* \* \*

Egyéb iránt a szándék nagyon szép, bizonyosan a „Mákvirág” gyarapodni fog — ebbe a „f. . . . e” melegben, hogy belőle is idézzünk egyszer.

Kris Kraw.

## Ujdonságok.

Debreczen július 25.

— **A cs. kir. katonai élelmezési hivatal** által lapunkban közzé tett árlejtési hirdetemre felhívjuk a vállalkozók figyelmét. A szállítás kenyérre, zabra, szénára és számlára vonatkozik. Az árlejtés e hó 29-án leendő délelőtt 10 órakor. — Miután a hirdetés teljes felvilágosítást ad, a vállalkozók figyelmét arra irányozzuk. —

— **Lászy Vilmos**, a hazai szingagatók egyik legérdemesebb és tiszteltebbje, Ungvárt vasárnap tartotta meg szümmüködésének 25 éves jubileumát. A derék férfit ugy a közönség min társulata méltóan tüntette ki ez ünnepély alkalmából. —

— **Nem lesz katonai zene** a dalár ünnepélyre, mert a katonai parancsnokság augusztus hó 18-án, mint ő felsége születés napját zenekarral határozta el meg-

ünnepelni, s a helyőrségek így ez alkalomra nem adhatnak zenekart. —

— **Frühlich M. Gyula** — városunk társas körében ismert a ifju kereskedő mert a Priegl és Thill féle vagon bukásnál nagyban volt érdekelve: s így kénytelen volt csódot mondani, mint értesültünk Kolozsvárot a mult héten csőtörtökön elhunyt. Szombaton eltemették.

— **Ács Gábor**, Vámos Pércs, sok éven keresztül volt bírja vasárnap gaztettek által meggyilkoltatott. Ma reggel utazott oda bonczolatása végett Dr. Tegze városi főorvos Ujházi orvos és Ferenczy Lajos törvénszéki jegyző egy írnek és két hajdu kíséretében. A tettes állítólag Várossy Miks hály oda való lakos, mint mondják a gaztett elkövetése után megugrott. A tetetés ma d. u. 5 órakor ment végbe.

— **A lovardában** a közönség folytonosan tartó élénk érdeklődése mellett folynak az előadások, melyek sikertekintetben mindig kiválóak. Itt is divatban van a jutalomjáték s azok szépen is sikerülnek. Szidoli Medea annyi gyönyörű virágcsokrot kapott, hogy alig győzte össze szedni. Hetfőn a Maszióf jutalom játéka volt. A „Carneval a jégen” című némajáték, mely fényes kiállításával meglepő, nagy tetszéssel lett fogadva. — A bálmatig ügyes korcsójázást a közönség nem győzi eleget tapsolni. —

— **Egy kis megjegyzés.** A fenálló szabályok, törvények, rendeletek és utasítások szigoruan megtilják, hogy a vasuti pályához közel, bizonyos távolságon belül, senki se merészkedjék házat, kunyhót, aklot stb. építeni és azt fával vagy növény szárral lefedni, pedig maguk a pálya közvetlen közelében levő őrházak is mind könnyen gyultható fa színdelyvel vannak fedve.

## NYILTTÉR

Kellemes kötelességet teljesítünk midőn Herting Gusztávné leánynevelő intézet tulajdonosnőnek a lefolyt vizsgálatok után a nyilvánosság előtt is kifejezhetjük legforróbb köszönetünket azon szives áldozat készségéért és fáradozásáért, mellyel a le-

folyt tanévben is gyermekeinket minden szép és jóra oktató.

Herting Gusztávné, mint a lefolyt vizsgálatok alatt meggyőződünk erélyes és tapintatos eljárása, ügyszeretete és buzgalma, továbbá kiváló képzettsége által teljesítette az iskola kettős rendeltetését; nevelt és oktatóit, úgy hogy a szülék teljes bizalmát érdemelte ki, a tanulmányokban való előhaladás és kintnő fejelem miatt. Azért nem mulasztjuk el Herting Gusztávné asszony Batthyányi utcza nevelő intézetét egy a helybeli, mint vidéki szülék figyelmébe a legmelegebben ajánlani.

Végül nem mulasztjuk el megjegyezni, miszerint ezen fent nevezett intézet, Kórnyey Laura kiasszonyban, egy páratlan finom, és ritka tanulmányokkal felruházott segéd nevelőnőt bir, a mi reánk nézve szülékre, igen igen lényeges.

**Malasy Flóriánné** m. k.

**Kubinyi D. Ilon**

**Fehér Klára**

**Kraetzell Irén**

**Geiger Anna**

**Weichinger Otília**

## Szerkesztői üzenet.

— **L—y V—s** Ugvr. A most három évi emlékek nem feledtetnek. Feledhetetlenek azok. A jubileumhoz gratulálók. Öreg a legény, ha ilyet tesz! Mért nem tagadod el hogy 25 éve — komédiázol.

— **Dr. Psk Imr.** Nem találom sehol. Kérem újból beküldeni.

— **T. G.** Ügyvéd. Hlybn. A „Mákvirág” ellen intézett támadásnak nem állok ujába. Hogy engem így hánt, — azt föl sem veszem, mert hisz van Csokoninak egy verse mely megjátszalna Köszönöm a közremunkálást. Most nagyon rém fér.

— **B—y Ö—n** ur **A—i J—s** ur Egr. Kaplótok levelém? A kaszárnyából irtam s onnan küldtem be.

— **P. K.** Hlybn. Látogasson meg d. u. 1—2 óráig; az aesth. írd. történetével szivesen megismertetem. Itt hossza svolna közölni. — A. Ekert művét én is sikerrel használtam különb.

Felelős szerkesztő: **Szombati János**  
Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

## Hivatalos.

A „Debreczen-Nagyvárad-Ertesítő” ez évi folyamának 30-dik számában megjelent s „Cs. kir. közös hadsereg és a magy. kir. honvédek részére árlejtés utján biztosítandó élelmiszerek, valamint széna, zab, stb.” folyó hó 28-án tartandó árlejtésre a vállalkozni kívánókat azon megjegyzéssel figyelmeztetjük, miszerint a közelebbi feltételek a helybeli cs. kir. élelmezési hivatalnál a Szent-Anna-utca végén naponta reggeli 6 órától d. u. 6 óráig megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1882. évi Julius hó 23-kán.

A cs. kir. élelmezési hivatal.

4557/1882

## Árverési hirdetemény.

A debreczeni királyi törvénszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni 3045. telekkönyvben A1, 1—2. r. sz. a. házastelek és ondódi külső földje mint 5800 frtra becsült ingatlanok az 1882. évi szeptember hó 6-ik napjának d. u. 3 órája ezen kir. törvénszék árverési termében Török Péter kir. végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak.

1. Kiküldési ár a fentebbi kitett becsár, azonban ezen árverésen az árverésre kitűzött birtokok becsáron alól is eladhatnak.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvénszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi része a kir. törvénszéknel és végrehajtónál megtekinthető.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesítheti vélnék, hogy e részbeni kereseteiket a hirdeteménynek a hivatalos lapban tett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár küldött értesítést nem keltett is ezen kir. törvénszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők kik nem ezen kir. törvénszék székhelyén vagy annak közelében laknak hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek annak nevét és lakását az eladandó jelontsék be, ellenkező esetben Balogh Zsigmond ügyvéd mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt Debreczenben a kir. tszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi július 17-én tartott üléséből.

**Szücs István**

h. elnök.

**Ray**

jegyző.

1—3.

4435  
1882.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreczeni kir. tszék mint tkvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint Weitz Mózes végrehajtató részére Paksy Ferecz gyűrei lakos végrehajtást szzenvedtől 700 ft tőke s járulékaí eréjég lefoglalt következő ingatlanok u. m. a. pályi 168 stjúkven A I 1—22 rza. fölveit belsőség, szántó, kaszálló, s erdőből álló 7185 ft 50 kvra becsült ingatlanok fele része M. pályi község házánál megtardandó és az 1882 évi október hó 30-ik napján d. e. 9 órakor kezdődő árverésen szükség esetében a kiküldési áron alól is el fognak adatni.

Kiküldési árul a fennebbi becsérték szolgál melynek 10% a venni szándékozők által készpénzben vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez letendő.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése után három egyenlő részletben és pedig az első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.

Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint M. Pályi község házánál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvénszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi július 17. tartott üléséből.

**Szücs István**

h. elnök.

(000.) 1—1

**Ray**

jegyző.

## Gép olaj

Belföldi, angol és olajbogyóból sajtólt legfinomabb minőségű gépolajt, olvasztott fagyut, kendert gép tisztításhoz, ugy szintén Belgiumi szekérkenőcsöt valamint szabadkézzel készített dohany zsineget bel és külföldi ásványi gyógy és savanyú — vizeket valódi milly gyertyát; bel és külföldi sajtókat, tátrai és lipióti turót, macaróni tészát és tarhonyát.

Legfinomabb

kétszer tisztázott Roorbachi cukrot

nagy és kis süvegekben, ugy szintén koczkadarabokban

igen jutányos árban,

valamint gyümölcs befőzéshez közép finom cukrot süvegekben ajánl

**Geréby Fülöp.**

Vidéki megrendelések mint rendszeren, gyorsan eszközöltetnek.



# Aviso.

Vom 6. bis 13-ten Augustz 1882. findet in Derecske und Konkurrenz die Konzentrirung des k. k. 16. Huszáren Regiments statt, und werden die hiefür nöthigen Verpflegs-Erfordernisse am 28-ten Juli 1882. Vormittags 10 Uhr, bei dem k. k. Filial Verpflegs Magazin zu Debreczin; unter Beachtung der sonst bestehenden Subarendirungs Bedingnisse; mittelst schriftlicher Offerte sicher gestellt.

Das **beiläufige Gesamt Erforderniss** für die ganze Konzentrirungsdauer beträgt:

6400	Portion Brod	á	875	gramm
1870	" Hafer	á	3360	"
5960	" "	á	4200	"
5960	" Heu	á	3400	"
344	" "	á	4500	"
und 100	" Streustroh	á	1700	"

Ausser dieser Erforderniss ist der Ersteher jedoch verpflichtet, für den Rückmarsch der Abtheilungen in ihre Stationen, einen 2 bis 3 tágigen Bedarf zum gleichen Preise abzugeben.

## Vom k. k. Filial Verpflegs Magazin in Debreczin.

# Értesítés.

A debreczeni cs. kir. élelmezési hivatal által köztudomásul hozatik, hogy f. 1882. évi Augusztus 6-tól ugyan e hó 13-dikáig, a cs. kir. 16-dik huszárezred Derecskén leendő őszpontosítása alkalmából szükségelendő élelmiszerek szállítására nézve tolyó 1882-dik évi Julius 28-kán délelőtti 10 óraker a fennálló szállítási határozatok tekintetbe vétele mellett, a cs. kir. fiók élelmezési hivatalban írásbeli ajánlatok útján árlejtés tartatik.

Az **összes szükséglet** körülbelől az egész őszpontosítás tartamára a következő:

6400	adag kenyér	875	gramjával
1870	" zab	3360	"
5960	" "	4200	"
5960	" széna	3400	"
344	" "	4500	"
és 100	" alom szalma	1700	"

Azonban köteleztetik a vállalkozó a visszajövő szakaszoknak, az illető állomásokon egy 2—3 napi készletet ugyan azon árban kiszolgáltatni.

## (Bgm.) A debreczeni cs. kir. fiók élelmezési iroda.

### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, osztálya által közhírré tétetik, miszerint öz. Vezendi Pálné szül. Dézsi Julianna részére, néhai Vezendi Pál örökössei ellen, 1000 frt járuléka kielégítése végett 1882-ik évi június 14-én bírói árverésen eladott, a debreczeni 1592 számú tkvben. A I. 1680. 5841 és 5881 h. r. sz. a. foglalt ingatlanok és szántó földek fele része, Nagy Mihályné utó ajánlata folytán, 1882. évi augusztus hó, 25-én, délelőtt 9 óraker a kir. törvényszék árverési tervében megtartandó bírói árverésen eladni. —

Kikéltési ára már kötelezőleg meg ajánlott 573 frt 10 kr., melynek 10%-ja a venni szándékozók által készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirokban, az árveréskor a kikéltőtt kezéhez letendő. —

A vételár az árverés jog emelkedése után, 3 egyenlő részletben, és pedig az első 1, a második 2, a harmadik részlet 3 hó után fizetendő. —

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni. —

Az árverési egyéb feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők. —

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1882. július hó 17-én tartott üléséből. —

**Szücs István**  
h. elnök.

**Bay**  
jegyző.



### Gyengéségek

öreg és ifjú férfiaknál jótállás mellett rövid idő múlva segít a világhírű és a megbecsülhetlen Dr. Müller főorvos

### Mirakulo-Präparate,

mely aranyéremmel lett kitüntetve. Fenti gyógyszer visszaadja az elgyengült férferőt, a legifjabb tüzzel, a miért az már eddig is a legnagyobb világ-előismerésben részesült. — Új értekezeti tanács német, cseh és magyar nyelven 50 kr, vagy postabélyeg előleges beküldése mellett azonnal küldünk.

### Miraculo-Injection

segít minden hucgós bajoknál (tripli) gyorsan még ha idült is.

Ezen egyedüli szer, mely az orvosok által legjobbnak bizonyult, csak az alant-írottánl kapható.

**C. Kreikenbaum** in Braunschweig. Minden más hasonnevűek hamisított nevek. — Bizonyítványokkal szolgálhatunk.

### Árverési hirdetési.

1882/83. sz.

Debreczen sz. kir. város részéről közhírré tétetik miszerint a városot illető vadászati jog a számvelő hivatalba megtekintés végett kiadott árverési feltételekben egyenkint megvezetett erősegekben és pusztá részekben a f. évi Augusztus hó 1-30 napjától 1892-ik évi Szeptember hó utolsó napjáig terjedő 10 évi időre nyilvános árverés illete zárt ajánlatok útján használtatni fog adatni a végett határidőül tüzett ki a városbáz nagy tanács napjának d. e. 10 órája oly móddal megtekinthetők a városbáz nagy tanács termébe, hogy addig zárt ajánlatok is adhatatnak be illő bánatpénzzel ellátva, és annak kijelentése mellett miszerint bélni kívánó a feltételeket alaposan isméri a polgármesteri hivatalhoz, melyek a szóbeli árverés befejezte után fognak felnyitattani és kihirdettetni. —  
Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsnak 1882-ik évi Julius 22-én tartott üléséből. —

**A városi tanács.**

### Árverési hirdetmény.

1882/83. sz.

A h. szoboszlai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik miszerint a szoboszlói takarékpénztár javára, Szöke Károlyné szül. Kovács Julianna végrehajtást szenvedettnek a szoboszlói 1219 sz. tkvben foglalt s függő természettel foglalt ingatlanai 1705 frt. becsértékhez 1882-ik év Szept. 6-án d. e. 9 óraker a telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó árverésen eladatni fognak. A venni szándékozók az árverési feltételeket a telekkönyvi hatóságnál megtekinthetik. —  
Hszoboszló 1882. Jul. 1.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

(328.) 1—1.

### Árverési hirdetmény.

1882/83. sz.

A H. Szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik miszerint az 1882-ik év Szept. 5-ik napján d. e. 9 óraker a telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó árverésen Cs. Varga Mihály és neje Ujvárosi Julianna végrehajtást szenvedettnek a h. szoboszlói 3320 és 6085 sz. tkvben foglalt ingatlanai a rajta levő függő természettel együtt 403 frt becsértékben a H. Szoboszlói takarékpénztár javára eladatni fognak. A venni szándékozók az árverési feltételeket a telekkönyvi hatóság helyiségében megtekinthetik.

H. Szoboszló 1882 Julius 1

Kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

(327) 1—1